

ТРИДЦАТЬ

Сургутская

№249 (8080)

Вторник, 27 декабря 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

Профессор Назин убежден, что городу не обойтись без научной библиотеки (2-я страница).

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ЖЕЛАНИЕ РАБОТАТЬ ОСТАЛОСЬ

Заключительную пресс-конференцию провел глава администрации города А.Сидоров. Первое, о чем он попросил журналистов, - передать через средства массовой информации поздравление сургутянам с наступающим Новым годом и благодарность за ту работу, которая была сделана.

Участники встречи решили отойти от канонов построения подобных пресс-конференций, обойтись без длинных вступительных речей, вести живой диалог. И журналисты были рады стараться, завалив мэра вопросами, ни один из которых не оставил его в тупик.

Уходящий год был не самым худшим для Сургута. Более того, нашему городу, одному из немногих в России и единственному в области удалось выполнить программу по доходам. К десятому декабря было собрано 332 миллиарда рублей из 353. Поэтому в основном выполнены те программы, которые намечались. Бюджет был утвержден с дефицитом в 45 млрд. рублей, этот дефицит составили неплатежи.

В этом году удалось переломить ситуацию в жилищном строительстве. Введено около 170 тысяч квадратных метров жилья, еще почти 50 тысяч будут сданы в январе-феврале. Напомним, что годом раньше было построено всего сто тысяч квадратных метров.

Небольшая часть жилья построена на средства сургутян. Эта схема обкатана и в дальнейшем будет использоваться.

Строительная цена на жилье растет, а рыночная, по мнению главы администрации, ограничивается уровнем инфляции. Поэтому большого всплеска на этом рынке не ожидается.

На вопрос о том, в какую финансовую или иную компанию

предпочтительнее вкладывать деньги, мэр города сказал, что он свои сбережения в них бы не понес. В Сургуте должна быть создана альтернатива. В связи с этим делаются некоторые шаги по организации внутригородского регионального займа, возможности вексельного обращения, в том числе и под программу жилищного строительства. Главное в этой проблеме - обеспечить гарантии возвратности средств или ликвидности ценных бумаг.

- Я сожалею, что это не было сделано раньше, - сказал мэр. - Финансовые компании нащупали здесь большое количество свободных средств, поскольку наши доходы и возможности несопоставимы с теми, которые имеет население средней полосы России.

Говоря о наступающем годе, А.Сидоров обозначил некоторые задачи, которые будут включены в программу. Это благоустройство микрорайонов, куда сургутяне меняются с небольшой охотой, завершение строительства и реконструкции ряда дорог и улиц. Самыми важными датами будущего года станут 50-летие Победы и 30-летие со дня присвоения статуса города. Однако никакой помпезности празднования в связи с последней датой не предвидится.

Мэр города высказал свою точку зрения по вопросам борьбы с наркобизнесом в Сургуте, открытия американского университета, возрождения казачества и т.д.

- Желание работать дальше удалось сохранить. Если нет результата, то наступает та усталость, когда приходится заставлять себя работать. Я думаю, что настроение трудиться присуще всему составу администрации, - заключил разговор А.Сидоров.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПОДПИСКА

Новый год встречать лучше с нами!

Подписка на "СТ" продлена до 31 декабря.

Мы ждем вас ежедневно в редакции газеты по адресу по ул. Маяковского, 12а, а также в следующих пунктах:

- на центральном переговорном пункте (ул. Ленина, 46);
- на переговорном пункте в микрорайоне строителей (ул. 30 лет Победы, 7);
- на переговорном пункте по ул. Островского, 26/2;
- на переговорных пунктах в поселках Солнечный, Белый Яр, Барсово;
- на переговорном пункте ж/д вокзала ст. Сургут;
- в зале расчетов за услуги связи по ул. Республики, 4 (кредитный отдел).

Подписная цена на весь 1995 год - 49.200 рублей!

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В наших рядах - лучшие люди области

За большой вклад в развитие Тюменской области более чем двадцати сургутянам были вручены юбилейные грамоты "50 лет Тюменской области".

Нам особенно приятно сообщить об этом, так как в двадцатку награжденных вошла корреспондент газеты "Сургутская трибуна", член Союза журналистов России Зоя Сергеевна Сенькина. Почти четверть века работает она в средствах массо-

вой информации Тюменской области. Была корреспондентом "Тюменского комсомольца", собкором окружной газеты, редактором сургутского радио.

Журналисты города от души поздравляют талантливого журналиста, замечательного человека - Зою Сергеевну Сенькину с достойной наградой и желают дальнейших творческих успехов.

"Газовик", дави на газ

Завтра исполняется пять лет многотиражной газете "Газовик".

Возраст не старческий: за это время "младенец" встал на ноги, обрел свое лицо, стал разговаривать с читателями. А их ни много, ни мало - 17 тысяч работников "Сургутгазпрома", десятки предприятий, расположенных не только в Сургуте, но и по всей Тюменской области и даже на юге России.

250 номеров "Газовика" вышло за пять лет. У газеты пока нет своей полиграфической базы, хотя задумка

имеется. Создан редакционно-издательский центр, который объединил отдел множительной техники, редакционно-издательскую группу, в которую входят художники, фотографы, инженер по видеосъемкам. Но главной фигурой остается журналист, без которого газета немислима.

Мы поздравляем коллектив "Газовика" и его редактора Вениамина Марченкова с небольшим, но дорогим юбилеем.

Надежда ГАРЕЕВА.

БИЗНЕС

Срок получения лицензии продлен до 1 марта

По сообщению Российской ТРК (от 21.12.94г.) основным положением Нового Указа Президента является продление срока выдачи лицензии на привлечение вкладов до 1 марта 1995г.

Теперь новые эмитенты смогут получать временные лицензии только при предоставлении документов о характере деятельности компании и проекта вложения привлеченных средств.

По сообщению "Коммерсант-Дейли", от 21.12.94г. на своей пресс-конференции помощник Президента по экономическим вопросам Александр Лившиц и

первый вице-премьер Анатолий Чубайс разъяснили смысл и содержание новых президентских Указов. В частности Указ, касающийся рынка ценных бумаг, переносит предельный срок получения лицензий для неимеющих таковых участников этого рынка с 1 января на 1 марта. По словам Лившица, это связано с тем, что не все финансовые компании по тем или иным причинам сумеют получить лицензии до 1 января. Кроме того, Указом установлено, что до 1 марта Комиссии по ценным бумагам разрешено выдавать временные лицензии.

Редакции газеты "Сургутская трибуна"

требуются агенты по доставке газет в пос. Взлетный. Обр.: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж, отдел доставки.

Реализуем писчую бумагу формата А4. Тел. 22-99-96.



Рыбалка - дело тонкое

Улов в эту субботу получился не ахти какой. Чуть за сотню чебаков да несколько ершей. А в иную ходку до трех сотен и больше из пяти сетей доставали. Сам процесс, впрочем, этим рыбакам также важен как и добытая рыба, без которой людям, прожившим у Оби по полвека и больше, - что без хлеба.

Потрудились увесистыми пешнями над прорубями в полуметровом льду, побегали со снастями по глубокому снегу - вот и зарядка на всю будущую

неделю. Ну и само-собой к пенсии натуральная прибавка - рыбака нынче продукт дорогостоящий.

Осталось перечислить членов этой ударной рыболовецкой "бригады", людей в городе известных и почитаемых: почетные граждане Сургута Андрей Николаевич Сибирцев, Флегонт Яковлевич Показаньев, Иван Прокопьевич Захаров и ветеран войны и труда Борис Андреевич Проводников.

На снимках: ветераны-рыбаки за работой и с уловом.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.

ТАКИЕ ДЕЛА

Экологи нашли «злоумышленника»

Долгое время сургутские экологи ломали голову над причиной увеличения содержания в атмосферном воздухе и почве ряда тяжелых металлов - хрома, свинца, кадмия, ванадия, кобальта. Грешили на выбросы промышленных предприятий. Разгадка оказалась неожиданной. Все дело в материалах, коими зимой посыпают дороги, да не простых, а завозных. За тридевять земель приходится ездить, аж в Свердловскую область, чтобы привезти их для милых сердцу сургутских дорог. Первоуральск поставляет щебень, а город Реж - шлак, отходы тамошнего металлургического комбината. Анализ, проведенный специализированной технологической инспекцией по контролю за источниками загрязнения г.Екатеринбурга, показал многократное превышение содержания отдельных тяжелых металлов в сравнении с ПДК (предельно допустимой концентрацией) для почв.

Например, в щебне содержание меди превышает допустимые пределы в 30 раз, ванадия - в 4 раза; в шлаке никеля в 12, хрома в 3, кадмия в 20 раз больше нормы. В достаточном количестве

обнаружены и другие металлы - цинк, свинец, кобальт, марганец. Все элементы, как на подбор, относятся к первой и второй группам токсичности. Никель, к примеру, может способствовать развитию шизофрении.

Такое содержание металлов в шлаке и щебне, естественно, приводит к увеличению их концентрации в окружающей среде. Тот же шлак колеса автомобилей измельчают, превращают в мелкодисперсную пыль, которая поднимается в атмосферу. Либо его по весне вывозят вместе со снегом куда попало. Или же вместе с талой водой он попадает в ливневую канализацию, а далее в водоемы, накапливается в почве.

Видя такое дело, «Сургутский центр «Природа» направил в городскую администрацию соответствующее заключение. В недрах администрации готовится постановление, запрещающее использование указанных материалов. Нужно искать альтернативные. При этом обязательно обращать взор к другим регионам. Альтернатива валяется под ногами: сургутские дороги и от местного песочка не откажутся.

Андрей МАРКИН.

Какой университет без хорошей библиотеки

Сургутский университет работает уже полтора года. За это время введен в строй главный корпус университета, начата реконструкция РДП (бывшее здание медучилища) и проектирование корпуса «В» - получен в оперативное управление спортивный комплекс «Дружба».

Намеченная стратегия развития Сургутского университета выдерживается довольно четко. Администрации округа и города, несмотря на сложную финансовую обстановку, продолжают последовательно и настойчиво претворять в жизнь концепцию становления Сургутского университета. Однако их возможности не безграничны. Мы отдаем себе отчет, что интересы округа и города не исчерпываются проблемами Сургутского университета. В этой связи особую тревогу вызывает ситуация с библиотекой. Банальная истина - «нет библиотеки - нет университета» - не становится менее справедливой от частого употребления при всей своей очевидности.

Опыт университета за рубежом и у нас в стране однозначно свидетельствует об этом.

Как обстоит со всем этим в Сургутском университете? Не блестяще! Нет оснований сегодня сетовать на библиотечный фонд (поистине героическими усилиями нескольких энтузиастов и подвижников вкупе с жителями города библиотечный фонд насчитывает уже 61.500 томов). Но с помещением ситуация остается тревожной, если не сказать более. Судите сами. Читальный зал вмещает всего 40 человек, хотя фактически занимаются в нем ежедневно не менее 60 человек. Книгохранилище переполнено. Невозможно разместить литературу на стеллажах, ибо площадь абонементного зала всего 50 кв.м. Вместе с тем читателей у нашей библиотеки более 1660 человек, хотя студентов и преподавателей около 700 человек, т.е. почти 1000 человек «посторонних» читателей пользуются нашей библиотекой.

Авторитет Сургутского университета и его библиотеки в городе неуклонно растет, есть устойчивый спрос на литературу, но наши возможности в этом плане упираются в отсутствие площадей. После ремонта здания РДП предполагалось ситуацию существенно улучшить. Однако вопреки логике и здравому смыслу эта возможность скорее всего не будет реализована.

В помещениях, планируемых под нужды библиотеки, в настоящий момент размещается муниципальное предприятие «Природа», и вопрос о его перемещении в другое здание или хотя бы на первый этаж того же здания был пока заблокирован под предлогом экономии средств.

В любом случае положительное решение вопроса о размещении библиотеки в здании РДП снимет остроту на 2-3 года, но не решит проблему в целом с точки зрения перспективы.

Я глубоко убежден, что городу, равно как и Сургутскому университету, нужна, если хотите, жизненно необходимая научная библиотека - здание, построенное по индивидуальному проекту с оригинальными архитектурными формами, которое помимо своего утилитарного назначения, являлось бы объектом эстетического наслаждения.

Наличие общегородской научной библиотеки под эгидой Сургутского университета позволило бы объединить усилия различных городских и ведомственных библиотек для комплектования общего фонда, что привело бы к значительной экономии средств.

Учитывая финансовые трудности округа и города, строительство здания научной библиотеки университета можно было бы осуществить в русле лучших традиций русской благотворительности с привлечением средств окружающих и сургутских предприятий, банков и других коммерческих структур, украсив, быть может, фасад здания по окончании строительства мемориальной доской с перечнем имен благотворителей.

У нас в регионе аналогичные примеры есть. По решению коммерческих структур г.Тюмени начато строительство корпуса финансового факультета ТГУ.

Уважаемые руководители акционерных обществ, предприятий, банков и других организаций! Мы рассчитываем на ваше активное участие и при должной поддержке администрациями округа и города задача строительства научной библиотеки Сургутского университета может быть успешно решена в течение ближайших 3-4-х лет, что позволило бы заполнить одну из самых славных страниц летописи города.

Г.НАЗИН, ректор, профессор.

ПЛАТИТЕ ВЗНОСЫ ВОВРЕМЯ

5 ноября был принят федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 1994 год». Закон вступил в силу с 23 ноября. В статье шестой говорится, что устанавливается новый порядок уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд РФ. Каков именно этот порядок, что принципиально нового несет шестая статья плательщикам страховых взносов? За разъяснением мы обратились к начальнику отдела координации окружного отделения ПФ В.М.БУКАРИНОВОЙ.

- Валентина Михайловна, сразу возникает вопрос - все ли плательщики попадают под действие нового закона?

- Да, все предприятия, организации, учреждения любых организационно-правовых форм. Закону подчиняются все - те, кто получает средства на оплату труда в банках, и те, кто не имеет счетов в банке, платит зарплату из выручки от реализованного товара и услуг. К последним я вернусь позднее.

А сейчас хотелось бы обратить внимание на то, что мы будем вести речь о трех сроках выплаты зарплат. Первый - за текущий месяц расчет производится в текущем месяце. Второй - за истекший месяц в первой половине следующего и третий - за истекший месяц во второй половине следующего.

Если говорить в целом, то независимо от того, кто когда получает в банке средства на выплату зарплат, страховые взносы в Пенсионный фонд должны платиться в срок, но не позднее 15 числа следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы.

- А если плательщик страховых взносов получает деньги в банке позднее, чем это определено «Извещением страхователя» - как ему поступить?

- В этом случае он обязан при сдаче расчетной ведомости по страховым взносам, например, за 4 квартал 1994 года, одновременно с платежными документами и выписками банка, предоставить уполномоченному Пенсионного фонда справку о датах

фактического получения средств на оплату труда в банке отдельно по каждому месяцу. На справке должны стоять печать и подписи руководителя и главного бухгалтера.

- Не секрет, что сейчас редкое предприятие, организация вовремя выдает зарплату своим работникам. А взносы в Пенсионный фонд надо платить в срок, не заплатишь - будут начислены пени. Поясните, пожалуйста, каков порядок начисления пени?

- Для тех, кто выплачивает зарплату в текущем месяце пени начисляются с 1 числа следующего месяца при условии, что деньги вы получили вовремя, в текущем месяце, а страховые взносы в ПФ «забыли» уплатить.

Но если вам задержали выплату и вы за текущий месяц получаете в следующем, до 15 числа, а взносы снова «забыли» уплатить - пеня будет начисляться со следующего дня, после того, как вы получили средства в банке.

- Может быть, это лучше показать на примерах?

- Хорошо. Например, организации установлен срок получения средств на оплату труда в банке 27 число за текущий месяц. Фактически средства на оплату труда получены 27 или 28-30 числа и при этом страховые взносы перечислены 3 числа следующего месяца. Пеня в данном случае начисляется с 1 по 3 число следующего месяца.

Далее. Организации установлен срок получения средств на оплату труда в банке - 25 число

текущего месяца, фактически средства на оплату труда получены 27 (или 28-30) числа, и в этот же день перечислены страховые взносы в ПФР. Пеня в данном случае не начисляется. При условии перечисления страховых взносов позднее 10 числа пеня начисляется, начиная с 11 числа. Если же организация получила в банке средства на оплату труда и уплатила страховые взносы после 15 числа следующего месяца, то пеня начисляется с 16 числа.

- А если заработную плату выплачивают в первой половине следующего месяца?

- Тогда и пеня начисляется со дня, следующего за тем, когда вы получили средства в банке, притом не позднее 15 числа. Допустим, предприятию установлен срок получения в банке средств на оплату труда за истекший месяц - 5 число следующего месяца. Фактически эти средства получены в банке 12 числа следующего месяца с одновременным перечислением страховых взносов в ПФР. Пеня не начисляется. При перечислении страховых взносов после 12 числа пеня начисляется с 13 числа по день погашения недоимки. Если предприятие получило в банке средства на оплату труда после 15 числа следующего месяца и тогда же (или позднее) уплатило страховые взносы, пеня начисляется, начиная с 16 числа.

Теперь о том, как должны платить страховые взносы те, кто деньги за истекший месяц получает во второй половине следующего за ним месяца, например, за ноябрь будет получать 20 декабря. Тем не менее все плательщики должны уплатить страховые взносы в Пенсионный фонд не позднее 15 числа этого месяца, так как с 16 числа будет начисляться пеня.

Многих такая ситуация не бу-

дет устраивать и они захотят изменить срок выдачи зарплаты, перенести ее на первую половину месяца. Пожалуйста, это ваше право. Но при этом должна быть сделана соответствующая запись в «Извещении страхователя», которое при регистрации получает каждый плательщик взносов.

- Предусмотрены ли исключения при начислении пени?

- Согласно федерального закона никаких исключений ни для кого нет. Правило для всех одно: страховые взносы в Пенсионный фонд выплачиваются в день получения в банке средств на оплату труда, но не позднее 15 числа следующего месяца.

- Мы вели речь о тех, кто получает средства на оплату труда в банке и кого нетрудно проконтролировать. Но вы говорили и о тех работодателях, кто не имеет счета в банке, а выплачивает зарплату из выручки от реализации продукции, оказания услуг. Как они должны платить взносы в Пенсионный фонд?

- Законом предусмотрено, что эти работодатели уплачивают страховые взносы до 10 числа следующего за ним месяца, за который начисляются страховые взносы. Пени будут начисляться с 11 числа.

- Новый федеральный закон охватывает период 1994 года, будет ли он распространен и на 1995 год?

- Скорее всего так и будет, по крайней мере в ближайшие месяцы. Надеюсь, я сегодня популярно объяснил нашим плательщикам, а их в округе около 30 тысяч, новый порядок уплаты страховых взносов. Если же у кого-то возникнут вопросы, можно обращаться за консультациями как к уполномоченным ПФР на местах, так и в окружное отделение Пенсионного фонда.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

РЕЗОНАНС

Люди - не птицы, на юг упорхнуть не так-то просто

Публикация в нашей газете, в которой была затронута проблема переселения северян на «большую» землю, получила резонанс среди читателей.

Уважаемая редакция!

Пишет вам жительница г. Сургута. Меня очень затронула статья в газете за 16 декабря «С милого Севера - в сторону южную?». Я много писать не буду, только приведу пример из своей жизни, а таких, как я, очень много.

Мы прожили в Сургуте более 15 лет, до сих пор работаем. Я уже утратила свое здоровье, перенесла тяжелую операцию, а чтобы получить северную пенсию, мне нужно отработать здесь еще два с половиной года. Муж тоже болен, нет сил дожидаться ухода на пенсию. Пользы от нас сейчас мало, организация, где мы работаем, распадается. Мы бы уехали на «большую» землю, но как нам жить там? Начать все с начала мы уже не сможем: с работой на «большой» земле тоже трудно, а все сбережения обесценились. Вот если государство бы позаботилось о нас и все-таки приняло решение давать ссуду всем без исключения отъезжающим для обустройства на «большой» земле, это облегчило бы наше существование (когда мы приезжали сюда, нам ведь выплачивали «подъемные»). Ведь работая на Севере, мы приносим государству немалую пользу. Так пусть же оно позаботится о нас, ведь многие организации обанкротились, многих это еще ждет, и помочь нам они никак не смогут.

Большое спасибо В. Ульянову, который затронул этот вопрос, будем надеяться, что о нас будут думать. От этого нам уже легче.

С уважением,
Серенкова.

Владимир Войнович: «У меня нет ностальгии по Советской власти»

Фильм «Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина» снят за границей и принадлежит Великобритании. Его уже видели и там, и во Франции, Германии, Чехословакии, Италии. На фестивале в Венеции он получил приз - «Золотую медаль» президента Италии. Ему пророчат и «Оскара» на Каннском. Бюджет ленты - более трех миллионов долларов.



До декабрьского кинорынка фильм в России показан не был. Здесь, на закрытом просмотре, в зале не было свободных мест, многие садились прямо на ступеньки. Разные чувства испытываешь, глядя на экран, - и восхищение от игры наших актеров, и удивление, как чужим постановщиком удалось передать именно русский дух. И горечь от мысли: «нет пророка в своем Отечестве». Или... не было?

После недолгой встречи с творческой группой удалось по протекции дирекции кинорынка побеседовать с автором романа, еще недавно запрещенным в России литератором Владимиром Войновичем, чьи произведения приходили к читателю через «самиздат».

- Владимир Николаевич, вы долго жили за границей, теперь все - вернулись?

- Живу сейчас в Москве, есть прописка, квартира. Но что значит - все? Я себя не приковал, на днях еду в Мюнхен, в конце декабря вернусь. А потом - или снова туда, или еще куда.

Долгим было мое возвращение домой: вначале дали визу на две недели, потом на три. Следом вернули паспорт.

У меня нет ностальгии по Советской власти, я ее не любил, и потому не тоскую по колбасе за 1 рубль 90 копеек. Да, жизнь сейчас трудная, но все равно лучше той, что была. Нынче и «Чонкина» можно в России снять.

- А был когда-то такой замысел?

- В 1988 году Эльдар Рязанов прислал мне письмо. Как выяснилось, с разрешения Александра Яковлева: «Можно, но только частного характера». Выдали мне с трудом на две недели визу. Я приехал и убедился: в стране все по-прежнему, изменений нет. Через три года, когда я снова приехал, на меня завели «дело». Кто будет работать, если с тобой так обращаются? Да и не все меня устраивало в предложениях Рязанова.

- Крупные разногласия?

- Рязанов предлагал на роль Чонкина актера Владимира Стеклова. Но я не мог представить его в образе молодого солдата: ему бы играть нечто масштабное.

И главное: у Рязанова была

иллюзия, что фильм можно у нас снять, я же считал, что это преждевременно. Начнутся поправки, исправления, добавления...

- И все же, с кем из наших режиссеров вы хотели бы сделать «Чонкина»?

- Пожалуй, с Петром Тодоровским, он очень близок мне по части юмора.

- Фильм был в числе конкурсных на международном фестивале «Золотой Дюк» в Одессе. Но его не показали. В чем причина?

- Да, его исключили. Продюсер заявил, что показ не состоится по причине присутствия в зрительном зале людей с теле- и видеокамерами. Нарушены условия контракта. Я очень был расстроен.

- Вас все устраивает в английском «Чонкине»?

- Я отвечаю за книгу, за фильм - его создатели. Хотя в сценарии участвовал. Вот, говорят, что от «Чонкина» там ничего не осталось. Но ведь картина сделана на основе одной части, а не всего моего романа. Мне очень нравится игра наших актеров, особенно героя, роль которого исполняет студент четвертого курса Геннадий Назаров. Он даже внешне похож на того Чонкина, который изображен художником в журнале «Юность», где впервые роман был напечатан. Когда режиссер Иржи Менцель увидел Гену, он перестал искать других актеров. Назаров ранее снялся в «Курочке Рябе» Кончаловского, в роли сына героини Инны Чуриковой.

- Фильм снят все же на русском языке...

- Я на этом настоял. Знаете, юмор прекрасно переводится: на фестивале в Венеции, где он демонстрировался на французском языке с итальянскими субтитрами, зрители страшно хохотали.

- Если не знаешь, что лента сделана не нашим режиссером, об этом и не догадаешься. От кого, кроме актеров, это зависело?

- Большую помощь оказало

объединение Никиты Михалкова «ТТТ» и другие люди, особенно дизайнеры по костюмам.

- Фильм очень дорогой, и даже его широкий показ в России не покроет всех затрат по его созданию.

- Мы к этому готовы, но очень уж хочется, чтобы наш народ его увидел. Мне это очень важно.

- Владимир Николаевич, а материал вы набираете только здесь или что-то связано с «там»?

- Оттуда - тоже. В романе о Москве боком, частично описываю эмигрантскую жизнь. Надеюсь, если я еще поживу, что-то напишу. Писатель в отличие от журналиста всегда запаздывает. Вначале получает впечатления, потом они отлеживаются до срока. Чонкина я видел в жизни в 1953 году, а идея написать роман родилась гораздо позже.

- Когда из писателей считаете своими друзьями?

- Булат Окуджава - мой большой друг, но у меня не так уж много в этой среде. Я не дружу с людьми по профессиональному принципу, а кроме того, прошлое многих развело.

- Когда-нибудь на родине появится фильм по вашему произведению?

- Может быть, может быть. Но надо очень много денег.

Людмила БОКОВА,
фото автора.

Сургут-Москва-Сургут.

P.S. Наш округ заключил договор на прокат фильма «Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина». Значит, и у сургутян есть надежда его увидеть и, возможно, встретиться с Владимиром Войновичем.

Добро пожаловать в открывшийся в Москве музыкальный салон американской фирмы

A&T Trade
ЭЙ-ТИ-ТРЕЙД

Тел: (095) 956-90-69
978-20-16
факс (095) 956-11-05

Для всех музыкантов, концертных объединений, филармоний, концертных залов, театров, домов культуры, студий звукозаписи и телерадиокомпаний всегда в наличии:

- синтезаторы фирм ENSONIQ, KORG, KURZWEIL, E-MU, ALESIS
- микшерные пульта фирмы MACKIE, DOD, ALESIS
- акустические системы фирм ROSS, FENDER
- гитары фирм FENDER, CHARVEL, JACKSON, SVATION
- акустические барабаны фирм TAMA, CB
- тарелки фирм ZILDJIAN
- микрофоны фирм SIA, ATR, EQUITEK
- радиосистемы фирм NADY
- компьютерные системы: записи и обработки звука фирм DIGIDESIGN, STEINBERG, VOYETRA
- студийные цифровые многоканальные магнитофоны фирмы ALESIS
- обработка звука фирм ALESIS, ENSONIQ, LEXICON, DIGITECH, DOD, BEHRINGER

Гарантия - 1 год

Адрес: офис (выполнение студии, оптовая продажа) - Москва, ул. Фадеева, 6
салон (розничная продажа) - Москва, Хамовнический вал, 2
Приглашаем к долгосрочному сотрудничеству оптовых покупателей

Продукция фирм: Alesis, Ensoniq, Korg и т.д.

Некоторые цены:	
Ensoniq (синтезатор)	1995\$
KORG	1995\$
CELEBRITY CC 257	545\$
Alesis	2995\$
ADAT	2995\$
QUADRAVERB PLUS	425\$
MONITOR ONE	400\$
X2	700\$
QUADRASYNTH	1295\$
Fender (гитара)	1295\$
Am. St. Telecaster	650\$
CB INTERNATIONAL	650\$
(диск. оборудование для магнитофона)	650\$
CB MIX2000 (5-pc Drum Set)	395\$
KORG (синтезатор)	995\$

Продукция фирм: Alesis, Ensoniq, Korg и т.д.

ПРОДАЖА КВАРТИР В КРЕДИТ В Г. ОДЕССА

Тел. (0482) 25-00-17, 22-62-64, 21-80-48.

«Берег-Траст»

Заплатив всего 25-50% от общей стоимости, уже сегодня Вы вместе с Вашей семьей можете вселиться в квартиру "у самого синего моря" с последующей полной выплатой.

При величине первоначального взноса 25% полная стоимость через год:

1-комн. квартира - 11161 \$, 2-комн. квартира - 17111 \$, 3-комн. квартира - 20825 \$

При увеличении первоначального взноса окончательная стоимость квартир уменьшается.

АО «ЖИЛСТРОЙИНВЕСТ»

Предлагает предприятиям, организациям и частным лицам

- *Принять долевое участие в строительстве многоэтажных жилых зданий в г. Москве по индивидуальным проектам ведущих архитекторов
- *В реконструкции и строительстве малоэтажных зданий в городе и области
- *В возведении комфортабельных коттеджей в городе Москве

Вам гарантируется:

- *Фиксированная цена за 1 кв. м на весь период действия договора
- *Поэтапная оплата в течение срока строительства
- *Гарантия банковского контроля за целевым использованием средств

СРОК ЗАВЕРШЕНИЯ ОТДЕЛЬНОГО ПРОЕКТА ОТ 1 ГОДА ДО 2-х ЛЕТ. СТРОИТЕЛЬСТВО ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ЧЕШСКИЕ И БОЛГАРСКИЕ ФИРМЫ

ТЕЛ.: (095) 248-04-88, Тел./ФАКС: (095) 248-13-70

Семь дней по звездам

Последняя неделя уходящего года может вас несколько утомить, так что, если хотите встретить Новый год на подъеме, постарайтесь завершить самую сложную подготовительную работу до 29 декабря. А потом - устройте себе праздник! На работе предновогодний период потребует, как и обычно, некоторого напряжения от вас и ваших партнеров по бизнесу. Новый год совпадает в этот раз с новолунием и станет естественной границей двух этапов вашей жизни. Постарайтесь до 31 декабря завершить все текущие рабочие дела, кроме тех, которые рассчитаны на долгую перспективу.

27 декабря подходит для налаживания пошатнувшихся отношений в семье, прекращения всяких конфликтов. В бизнесе вас ожидают успешные финансовые операции. Вклады, сделанные в солидные банки, впоследствии принесут немалые проценты. Выгодно также делать покупки для офиса и дома.

С 28 декабря Луна в Скорпионе. Предновогодние хлопоты в полном разгаре. Не препятствуйте своему желанию вымыть и вычистить жилище. Разберите старые вещи, избавьтесь от ненужного хлама. Вы купили живую елку? Еще нет? Поторопитесь! 29 декабря напряженная первая половина дня к вечеру сме-

нится более оптимистичным настроением. Луна перейдет в знак Стрельца. В бизнесе срывов не предвидится. Постарайтесь привести в порядок свои дела.

30 декабря не сулит особых беспокойств. Ближится новолуние, и кажется, что сил на все предпраздничные приготовления осталось немного. Поберегите себя: нельзя прийти к празднику как выжатый лимон. В профессиональной сфере это день светских мероприятий и взаимных поздравлений с наступающим праздником. Но это и день подведения итогов.

В последний день уходящего года постарайтесь не перегружаться работой, а главное - исключите любой риск. Сейчас поздно что-либо менять. Дайте отдых себе и своим детям. Устройте праздник! Посетите всей семьей новогоднее представление или хороший театральный спектакль.

С Новым годом вас, дорогие друзья! 1 января - начало нового года - совпало с рождением новой Луны! Правда, утром этого дня многие могут ощущать дискомфорт - усталость, подавленность и сонливость. Сделайте паузу в делах и прислушайтесь к себе. А силы постепенно будут нарастать. Вечером 31 декабря и 1 января - как и всегда под Новый год - вас ждут потрясающие сюрпризы и подарки. Пусть все ваши заветные желания исполнятся!

СВЕРЬТЕ СУДЬБУ

«Консорциум прессы».

НАШИ ГАРАНТИИ - НАША РЕПУТАЦИЯ!!!

Фирма "ПРАИС"

покупает лом, отходы, неликвиды никельсодержащих сталей (Ni > 9%), ТИТАН.

Форма оплаты - по договоренности. Минимальная партия - машинная норма.

Тел.: (095) 263-45-80, 261-69-62. Тел./факс (095) 261-34-88.

Только в ДК «Нефтяник»! Очень добрый мюзикл для детей и взрослых - «НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОТА ЛЕОПОЛДА»

Московского государственного шоу-театра «Апрель». Представления будут проходить по 3 января.

Получить справку и оформить заказ можно по тел.: 46-27-48, 22-64-48.

Принимаются коллективные заявки за наличный и безналичный расчет.

РУССКИЙ ДОМ СТРАХОВАНИЯ

Близятся праздничные дни и мы предлагаем вам **ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ПОДАРОК** к Новому году!

Застраховав свою жизнь или жизнь своих родных по накопительному виду страхования, вы бесплатно получаете страховку от несчастного случая на один миллион рублей!

Ваши выгоды очевидны. Кроме того, что через год **ВЫ ПОЛУЧИТЕ СУММУ В 5 И БОЛЕЕ РАЗ** превышающую ваш первоначальный и единовременный взнос, в случае, если с вами произойдет несчастный случай, **ВЫПЛАТЫ В ВАШУ ПОЛЬЗУ ВОЗРАСТАЮТ БОЛЕЕ ЧЕМ В 2 РАЗА!**

Спешите! **ТОЛЬКО** до 20 января 1995 года вы можете заключить в наших агентствах подобный договор - лучшего подарка вы не найдете!

Требуется бухгалтер I-й категории на правах главного.

Адреса агентств:

- ул. 30 лет Победы, 32 (зд. Обьтрубопровод-строя), 1-й этаж, тел. 22-42-61.
- ул. Мечникова, 1 (р-н ж/д вокзала, зд. Дома быта), 1-й этаж, тел. 39-21-97.
- ул. Магистральная, 4 (здание СМУ-8).
- ул. Мелик-Карамова, КСК "Геолог", 3-й этаж.
- ул. Профсоюзная, 21.



РЕАЛИЗУЮТ:

- * ленту ФУМ шириной 10, 15, 20, 60, 100 мм
- * фторопласт листовой, прутковый
- * сальниковую набивку из ФУМ
- * абразивные круги заточные, отрезные
- * "Пемоксоль" в баночках 500 г
- * муку 1-го сорта
- * а/м КамАЗ-53212 - фургон, б/у, в рабочем состоянии.

Тел. 39-03-01.

Продаются

новогодние подарки "Микси": 14 наименований конд. изделий (720г), диснеевская мягкая игрушка. Цена - 36 тыс.руб. (нал.), 38 тыс.руб. (б/нал.).

Тел.: 22-71-10 (в любое время), 22-15-43 (раб.).

 Рождественское снижение цен! "Сургуттелеком" по 10 января вводит льготный тариф на междугородние разговоры в ночное время - с 1 часа ночи до 7 часов утра (время - местное). Стоимость одной минуты снижена: - по автоматической связи на 25%; - через телефонистку на 50%.
 Рождественское снижение цен не распространяется на переговорные пункты города Сургута.

Вниманию предприятий!

Сервисный центр заводов "Марийхолодмаш" и "Совиталпродмаш" приглашает к сотрудничеству фирмы в целях открытия в г.Сургуте и г.Когалыме филиалов ТСЦ по продаже торгового холодильного оборудования импортного и отечественного производства.

Условия: наличие офиса и телефона.

Справки по телефонам в г. Нижневартовске - 8(3466) 23-25-49, 23-20-39.

Реализуют:

кассовые аппараты "Ока-500" с предпродажной подготовкой и возможностью заключения договора на обслуживание; холодильные агрегаты - ВС-630, ВС-500, "Фреон-12"; для предприятий общепита - универсальную кухонную машину с насадками нарезание сырых овощей, мясорубка, взбивалка, нарезание мяса для бестроганов.

Производят монтаж оборудования.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 19а, база "Росторгмонтаж". Тел. 22-96-85.

Организация реализует:

мотоциклы "Урал", "Сова", "Восход"; аккумуляторы 6 ст-182; ДВС ЯМЗ-236 1-й комплектности с КПП; электротельфер грузоподъемностью 0,5 т (высота подъема 14м); гидромоторы 303. 1. 112. 1000; 333. 1. 112; 313. 56. 500. 1. 310. 211. 200; 310. 25. 600; гидроклапаны 520. 16. 10А.

Тел.: 33-62-63, 33-27-53.

Прошлый дом "Астарта"

проводит предновогоднюю распродажу товаров: сапоги, ботинки, высокие женские фирмы "ОВИТ", туфли женские фирмы "Ле Монти", ботинки, туфли мужские пр-ва Италии, Португалии, Бразилии; парфюмерия отечественного, импортного пр-ва; наборы кухонной мебели "Краснолесье" совместного пр-ва с Германией, по цене от 1.500.000 руб. до 2.000.000 руб. Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Ждем вас по адресу: пр. Мира, 16; ул. Энтузиастов, 45, магазин "Юрмала".

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в трехэтажном и приват. комнату в центре г.Екатеринбурга на трехкомнатную квартиру лентпроекта в г.Сургуте. Тел. 22-19-77.

Двухкомнатную квартиру в трехэтажном на двухкомнатную квартиру лентпроекта или на трехкомнатную квартиру мспроекта по договоренности (мкрн. геологов, 25-й, крайние этажи не предлагать). Тел. 22-03-01.

Четырехкомнатную квартиру мспроекта на двух- и однокомнатную квартиры. Тел. 34-18-39.

Трехкомнатную квартиру (4 этаж 5-этажного кирпичного дома) в п. Жилетово Калужской обл. (30 км от Калуги, общ.пл. 56 кв.м, имеются подвал, земельный участок, все комнаты изолированы) на равноценную в г.Сургуте. Или продают. Тел. 22-14-53 (раб.).

А/м ВАЗ-21063 1993 года выпуска (оборудован на газе) на однокомнатную квартиру в центральных районах города по договоренности. Тел. 33-33-47.

Двухкомнатную квартиру в г.Массе (3 этаж, 29,3 кв.м, телефон) на

равноценную в г.Сургуте. Тел.: 77-63-81 (раб.), 21-45-16, 22-96-42 (дом.).

Двухкомнатную лентпроекта и однокомнатную квартиры на трехкомнатную. Тел. 76-40-73 (раб.).

Двухкомнатную квартиру лентпроекта в мкрн. нефтяников (2 этаж) и двухкомнатную квартиру по ул. Магистральной (новый кирпичный дом 4 этаж) на четырехкомнатную квартиру лентпроекта или 112-й серии. Отдаленные районы, первый этаж не предлагать. Тел.: 46-37-35 (раб.), 46-26-91 (дом.).

Трехкомнатную квартиру в центре на двухкомнатную. Тел. 22-37-31.

Трехкомнатную квартиру в отличном состоянии, в экологически чистом районе г.Запорожье на равноценную в г.Сургуте. Тел. 33-84-60 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру в г.Донецке на равноценную в г.Сургуте или любом городе в России. Тел. 76-63-97 (дом.).

Трехкомнатную квартиру в пгт. Подгорный Самарской обл. на двухкомнатную в г.Сургуте. Или продают. Тел. 21-33-75.

Срочно двухкомнатную квартиру в двухэтажном новом деревянном доме на одно- или двухкомнатную лентпроекта. Или купят. Тел. 22-82-40 (после 18 часов).

новую машину "Элита", новую. Обр.: ул. М-Карамова, 78, кв.54.

Б/у - двухспальную кровать, электроплиту, офисную мебель, холодильник, кухонный стол со стульями, шкаф. Тел. 22-01-76.

Цемент, стекло, минплиту, паркет, вагонку. Тел. 39-05-32.

Видеомагнитофон "Sony", музыкальный центр "Panasonic", магнитола с проигрывателем компакт-дисков - новые. Тел. 33-40-63.

Подземный гараж с подвалом, охраной. Тел. 21-21-32.

Капитальный подземный гараж в двухъярусном исполнении в районе военкомата. Дорого. Тел. 22-56-88 (раб.).

Памяти друга

Коллектив городской ветстанции глубоко скорбит о скоропостижной смерти замечательного человека, прекрасного специалиста, заместителя начальника горветстанции

УСОВОЙ

Татьяны Ивановны.

Татьяна Ивановна родилась 10 апреля 1956 года в Киргизии. В 20 лет приехала она в Сургут полная сил, энергии, жизнелюбия и сразу пришла работать в ветстанцию. Начинала с ветфельдшера. Добрая, отзывчивая, безотказная, она всегда спешила на помощь. Ее руки вылечили сотни домашних питомцев.

Татьяна Ивановна исключительно хорошо делала операции, была ведущим хирургом горветстанции. Настоящий профессионал, она любила свое дело. Все, кто знал и общался с Татьяной Ивановной, всегда находили поддержку и помощь, понимание и добрый совет. Жизнерадостная, любимица коллектива - такой была и такой останется она в нашей памяти.

Коллектив городской ветстанции выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.



Выражаем глубокую благодарность руководителям, работникам организаций, принявшим участие в похоронах дочери.
Семья Петровых.

Выражаем глубокую благодарность и признательность друзьям, соседям, знакомым, семьям Грузиных, Качановых, Федюченко, Мельник, разделившим с нами непосильное горе.
Семья Петровых.

Лучший новогодний подарок вашему ребенку - конструктор "Лиго"!
Тел.: 22-63-23, 33-44-78.

Друзья, близкие и знакомые выражают свое соболезнование семье Беспечных по поводу смерти их сына
СЕРГЕЯ.

Коллектив парикмахерской "Светлана" выражает глубокое соболезнование своему директору Беспечной Н.И. по поводу смерти ее сына

ЧАРУНОВА
Сергея.

Коллектив СЦПП АО "Тюменьэнерго" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ЛОСЕВА
Игоря Леонидовича.

Коллектив службы теплоснабжения АОТ "Аэропорт" "Сургут" с прискорбием сообщает о трагической гибели в автокатастрофе

КРАВЧЕНКО
Ольги Николаевны

и **ПОТАРЫКИНОЙ**
Ирины Алексеевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким погибших.

Коллектив службы ТИСТО АОТ "Аэропорт" "Сургут".

Глубоко благодарны коллективам СДРСУ, парикмахерской "Светлана", друзьям, родственникам и соседям за организацию похорон нашего всеми любимого сына, брата и внука

СЕРЕЖИ.
Семья Беспечных.

ПРОДАЮТ

Однокомнатную квартиру лентпроекта в г.Лянторе (5 этаж, телефон). Возможны варианты. Тел. в Сургуте - 46-24-89 (раб.).

Клоск по ул.Дзержинского. Или сдают в аренду. Тел. 21-02-95 (после 17 часов).

Однокомнатную квартиру мспроекта на 3 этаже, ул.Пушкина, 15. Тел. посредника - 22-79-12.

Щенков ротвейлера (производитель из Германии, чемпион выставки Россия-94). Дорого. Тел. 33-72-50.

А/м ГАЗ-3307, фургон, 1993 года выпуска; баян "Этюд"; стирально-сушиль-

АОЗТ "Одежда"
реализует оптом и мелким оптом сладкое итальянское шампанское по цене 9000 руб.
Обр.: ул. Магистральная, 4а.
Тел.: 33-07-14, 33-39-68.

КАЧЕСТВО
по **ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ!**
ул. Магистральная, 4а, тел. 33-07-14

Фирма "Одежда"
реализует со склада оптом и мелким оптом импортную карамель в ассортименте по цене 9800 руб.
Рады вас видеть по адресу: ул. Магистральная, 4а.

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а

Телефоны: приемная - 22-25-64, зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

Учредитель - коллектив редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:

по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 27.250. Заказ №26694. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

«СТ»

Главный редактор **Николай БАТАЛОВ.**